

## 聚焦俄乌局势

## 俄乌第二轮直接谈判结束 同意交换阵亡士兵遗体

新华社伊斯坦布尔/莫斯科6月2日电 俄乌两国代表团2日在土耳其伊斯坦布尔就和平解决俄乌冲突举行的第二轮直接谈判结束。谈判历时约一小时，于当地时间下午4时许结束。俄罗斯总统助理、俄方谈判代表团团长梅金斯基对媒体发表声明说，俄乌同意在前线部分地区停火两到三天以交换阵亡士兵遗体，乌方承诺会尽快研究制定方案。同时，俄方宣布在下周单方面向乌方移交6000具阵亡士兵遗体。

梅金斯基表示，俄乌将成立医务委员会用以定期交换重伤士兵。重伤士兵将以“全部换全部”的原则进行互换。此外，双方将互换25岁以下被俘士兵，至少各换1000人，具体人数尚待敲定。他还说，俄方在会谈中向乌方转交了一份“详尽”的冲突调解备忘录。

乌克兰代表团团长、国防部长乌梅罗夫在会后表示，双方在谈判中就战俘交换达成一致，拟交换所有重病战俘及25岁以下战俘。他说，俄乌双方就冲突期间人道主义问题达成一致，双方将交换受伤战俘和阵亡士兵遗体等。俄方代表团当天向乌方递交了停火备忘录文件，乌方将用一周时间研究该文件并协调进一步举措。俄方在会谈期间拒绝了30天无条件停火的提议。

据乌克兰国际文传电讯社2日报道，乌梅罗夫当天在伊斯坦布尔称，乌方提议与俄方在本月末举行新一轮谈判。

俄罗斯和乌克兰两国代表团5月16日在伊斯坦布尔重启关于和平解决俄乌冲突的直接谈判，双方就互换1000名战俘达成协议，但并未就停火等核心议题达成一致。

## 乌克兰称13架俄战机在特种作战行动中被摧毁

新华社基辅/莫斯科6月2日电 乌克兰国家安全与国防委员会反虚假信息中心主任科瓦连科2日在社交媒体发文称，在乌国家安全局1日发动的特种作战行动中，至少13架俄军战机被摧毁，但他未透露被摧毁战机的具体型号。

乌克兰总统泽连斯基1日晚在社交媒体发文称，他当天听取了乌国家安全局局长马柳克关于特种作战行动的汇报。泽连斯基说，作战行动取得“辉煌战果”，“这是乌克兰独立完成的战果”。

泽连斯基称，此次行动策

划耗时一年半，是深入俄境内“最远的一次行动”，参与行动的乌方人员及时从俄境内撤离。此次行动共使用了117架无人机，俄军34%的战略轰炸机被击中。

据乌克兰国际文传电讯社1日报道，乌国家安全局当天对俄境内四座军用机场实施特种作战，包括图-95和图-22战略轰炸机在内的41架俄战机遭到乌无人机袭击。

俄罗斯国防部1日发布消息说，乌克兰当天用无人机对俄伊尔库茨克州、摩尔曼斯克州、梁赞州、阿穆尔州和伊万诺

沃州等地的机场发动袭击。袭击造成伊尔库茨克州和摩尔曼斯克州数架飞机起火，没有造成人员伤亡，数名涉嫌实施袭击的人员已被拘留。伊尔库茨克州州长科布泽夫对媒体表示，该州斯列德尼村一军事单位当天遭到无人机袭击，这是俄西伯利亚地区首次遭到无人机袭击。

另据俄罗斯国防部2日发布的消息，自1日20时10分至2日2时，俄防空部队在俄罗斯多地共拦截并摧毁162架乌克兰无人机，其中有57架在库尔斯克州上空被击落。

## 俄称挫败一起破坏远东铁路设施图谋

新华社符拉迪沃斯托克6月2日电 据俄罗斯媒体报道，俄联邦安全局滨海边疆区分局日前挫败一起破坏当地铁路设施的图谋，2人因涉嫌参与破坏

活动被拘留。塔斯社2日援引俄联邦安全局消息报道说，2名19岁的滨海边疆区居民在乌克兰情报部门指使下，为获取乌方许诺的酬

劳，企图纵火焚烧滨海边疆区铁路中继柜，被及时制止，2名嫌疑人被拘留。俄相关部门已就此破坏行为刑事立案。截至目前，乌克兰方面暂未就此表态。

## 国际观察

## 谁会赢？韩国总统选举今日举行

新华社首尔6月2日电 韩国第21届总统选举定于6月3日举行，主要候选人2日仍在抓紧最后机会展开竞选活动，争取更多选票。哪几位候选人参加本届大选？目前选情如何？选举结果何时揭晓？

## 主要候选人都有谁？

此次大选在前总统尹锡悦被弹劾之后举行，共有7名候选人登记参选，但其中两人已宣布退选，最终有5名候选人参加大选角逐。

这5名候选人分别是共同民主党候选人李在明、国民力量党候选人金文洙、革新党候选人李俊锡、民主劳动党候选人权英国、无党派候选人宋镇镐。其中，李在明、金文洙、李俊锡三人呼声较高的热门人选。

李在明在上届大选中以0.73个百分点的微弱劣势不敌尹锡悦，本次大选前他持续在多轮民调中领跑，舆论普遍关注其能否取得一场压倒性胜利。前雇佣劳动部长官金文洙政治生涯经历过“从左向右”的转变，曾先后担任三届国会议员和两届京畿道知事，在竞选活动中重点强调促进经济惠民生的决心；年仅40岁的李俊锡曾当选韩国宪政史上主要政党中最年轻的党首，此次参选可看作是为其未来积攒政治资本。

## 谁有望成为新总统？

韩国1987年改宪实行总



6月2日，韩国共同民主党候选人李在明在首尔参加竞选活动。新华社发

统全民直选制，总统由国民一人一票直接选举产生，任期5年，不得连任。

根据韩国《公职选举法》规定，为避免影响选民投票，在正式投票日前一周禁止开展新的民意调查，即进入为期一周的“静默期”。此前的多项民调显示，李在明稳步领跑，且领先优势超出误差范围。

根据韩国民调机构“真实计量器”5月28日发布的选前最后一次民调结果，李在明以49.2%的支持率领跑，金文洙为36.8%，李俊锡为10.3%。同一天，韩国社会舆论研究所发布民调结果显示，李在明支持率为49.3%，领先金文洙12.7个百分点。

不过，随着投票日临近，

国民力量党和革新党所属的保守派阵营加速抱团，金文洙和李俊锡的支持率有所上升，总统之位“花落谁家”仍存变数。

## 结果何时揭晓？

本届总统选举正式投票定于6月3日举行，全国共设有14295个投票站，选民人数约4439万。投票站开放时间为当地时间早6时至晚8时，投票结束后将立即开始计票。

此外，为鼓励投票日当天可能因故无法投票的选民提前投票，本届总统选举已于5月29日至30日进行“事前投票”，已有逾1500万名选民参与，投票率为34.74%，是2014年设立该投票制度以来的第二高值。海外韩国公民

也于5月20日至25日进行了投票。

分析人士指出，选民投票热情高涨主要由于各界对本次大选关注度极高。有政治评论家认为，对于很多韩国选民来说，此次大选是对被罢免的前总统尹锡悦的“审判选举”。

韩国舆论预测，本届总统选举初步结果或将于3日午夜前后公布。据媒体报道，由于本届大选是在总统缺位的情况下举行，韩国行政安全全部正在筹备4日在国会举行总统就职仪式，预计就职仪式将以就职宣誓为主要内容从简举行。韩联社援引中央选举管理委员会人士的话推测，新任总统任期最早将于当地时间4日7时许开始。

## “有针对性恐袭”！美国再发“涉以”袭击

美国科罗拉多州博尔德市6月1日发生针对亲以色列团体的袭击事件，造成多人受伤。美国联邦调查局称此为“有针对性的恐怖袭击”。这是近期美国发生的又一起“涉以”袭击事件。

博尔德市警察局长斯蒂芬·雷德费恩在新闻发布会上说，袭击发生在当地时间下午约1时26分，当时一群亲以色列的人士正在市中心街区举行活动。警方接到报警赶到现场后，发现有多人被烧伤。一名袭击嫌犯被目击者指认后遭警方逮捕。

科罗拉多州当地电视台引用亲以色列团体“为他们的生命奔跑”组织者的话报道说，他们在抵达市区13街和珍珠街交汇处时遭到一名男子投掷燃烧瓶袭击，造成5人烧伤，其中1名妇女被严重烧伤。该组织每周都会举行活动呼吁释放在加沙冲突中被扣押的以色列人员。

美国联邦调查局局长卡什·帕特尔在社交媒体发文称此为“有针对性的恐怖袭击”事件，联邦调查局和当地警方正全力展开调查。

5月21日晚，以色列驻美使馆两名工作人员在美国首都华盛顿犹太博物馆附近中枪身亡。犯罪嫌疑人是一名来自伊利诺伊州芝加哥市的30岁男子，他被安保人员扣押后高喊“解放巴勒斯坦”的口号。

此事发生后，以色列总理内塔尼亚胡下令加强以色列驻外使团的安保工作。作为拥有欧洲最大犹太人群体和最多穆斯林人口的国家，法国政府也开始加强犹太人聚集场所的安保措施。

据新华社